

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1924 augusztus 9.

Feladv. szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám.
Telef. : 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telef. : 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 182. szám.

Tatarozás

Százmilliárdos hitelt nyújt a kormány a háztulajdonosoknak a tatarozásra — ez az egyik legfontosabb pontja annak a munkanélküliség ellenes programnak, amelyet Vass József helyettesminiszterelnök a munkanélküliek előtt részletesen vázolt. Százmilliárdos hitelt nyújt tehát az állam a budapesti háziuraknak augusztus 16-án, a tatarozás azonnal való megkezdésére: a programnak ez a pontja eleinte gondolkodóba ejt bennünket. Hogy-hogy? Hiszen augusztus elseje előtt a háziurak egyesülete ígéretet tett Vass Józsefnek hogy az augusztusi házbérekből végeztenek százmilliárdos tatarozást. És a minisztertanács és a 33-as bizottság az alatt a feltétel alatt utasította el a lakók házbér-részletfizetési kérelmét. Ez volt a legfőbb, az egyetlen indok: a háziuraknak kell a három havi lakbér, egy összegben kell, a házak tatarozására. Minden lap egyformán írta le július 28-án: A népjóléti miniszter megkezdte a háztulajdonosok kiüldözését, mennyit fordítanak a házbérekből tatarozásra? A kiüldözés igyekezett kikerülni az egyenes választ. Mire a népjóléti miniszter megkerülhetetlenül tette fel a kérdést: Mondják (meg az összeget!) — Százmilliárdot — mondták a háztulajdonosok s ez a két szó eldöntötte a lakbér-részletfizetés sorsát. És most az államtól kapják kölcsön a pénzt tatarozásra. Innen volt tehát a nagy áldozatkészség.

De nem ez a legnagyobb baj. Ha már semmire sincs az államnak pénze, — legalább is a lakók számára annyi sincs sincs, hogy a kincstári részese-dés havonkénti fizetésébe belemehetett volna — csupán a háztulajdonosok tatarozási kölcsönére, fogadjunk jó képpel ennyit is és örüljünk, hogy némiképp enyhül, ez által a munkanélküliség és tatarozódnak a tatarozásra igazán rászoruló házak. A nagy hiba az, hogy ez a tatarozási akció Budapestre korlátozódik. A népjóléti miniszter ugyan azt az ígéretet tette, hogy később a vidéken is megszervezi a tatarozást. — De okkal lehet félni attól, hogy a vidéki tatarozási akció későn kezdődik meg ahoz, hogy végre is hajthassák. Hiszen 16 napra van szükség a budapesti kölcsön kiutalásának megkezdéséhez és semmi ok sincs annak feltételezésére, hogy a vidéki akció megszervezéséhez, a kölcsön kiutalásához kevés lesz

a kormánynak kétszer 16 nap is. És ha szeptember második felében kezdik kiutalni a vidéki tatarozási kölcsönöket, füstbe ment az egész akció. Hiszen a tatarozási kölcsön nemcsak arra való, hogy a háztulajdonosok felvegyék, hanem, hogy a

házak kijavítására fordítsák. De októberben már itt vannak az őszi esők, novemberben már itt a fagy s a tatarozási kölcsön csak kölcsön marad. Ez a legnagyobb hibája ennek a százmilliárdos tatarozásnak.

Csak a németek teljes leszerelése után üritik ki a Ruhrvidéket

London, augusztus 8. A Daily Telegraph diplomáciai munkatársa jelenti, hogy a francia és belga miniszterek tegnap este a Ruhr-vidék katonai kiürítésének kérdéséről hosszabb ideig tanácskoztak.

Páris, augusztus 8. (Havas.) A Matin jelenti Londonból: Franciaország nem hajlandó kiüríteni a Ruhr-vidéket, amíg Németország nem bizonyítja be, hogy teljesen leszerelt. Ezt a kérdést Herriot megbeszélte McDonalddal. A németek azt kívánják, hogy a leszerelés ellenőrzése augusztus 1. helyett 15-én kezdődjék és olyan feltételektől téttek függővé, amelyek nincsenek összhangban a békeszerződéssel.

A német álláspont

London, augusztus 8. (Wolf.) A német álláspont a Ruhr-vidék katonai kiürítése kérdésében igen szilárd és ezt egyik részről sem vonják kétségbe. Most már csak a módokról van szó. A katonai kiürítés kérdését nem lehet függővé tenni Németország pénzügyi teljesítményeitől, vagy kereskedelmi és gazdasági eredményektől. A katonai kiürítés kérdésében semmiesetre sem lehet szó egy évi határidőről, hanem hónapok szerint megállapítható időt kell kitűzni. Az sem lehet kétséges, hogy Düsseldorf, Duisburg és Ruhrorth városokat szintén ki kell üríteni. Mindazokat a területeket, amelyekre a szankciók vonatkoznak, egységesen kell kiüríteni.

A Ruhrvidék gazdasági kiürítése

London, augusztus 8. (Wolf.) A tárgyalásokat az itt elterjedt hírek szerint teljesen kielégítőnek lehet tekinteni, úgy az általánosságban uralkodó atmoszférára, mint a tárgyi körülmények szempontjából. A konferencia helyzetét ma reményteliesnek lehet mondani, de még nem rendezettnek. Arra lehet számítani, hogy a második bizottság a Ruhr-vidék gazdasági kiürítéséről folytatott tárgyalásait ma befejezi. Bizonyosra lehet venni, hogy a bizottság lényegében meggyezésre fog jutni.

A jóvátételi bizottság

London, augusztus 8. (Havas.) A jóvátételi bizottság a megvitattá alá bocsátott valamennyi pontban megd-

lapodásra jutott, így a nagyipari kötelezőnek, a vasutak, a jegykibocsátó bank és az ellenőrzés ügyében. Lehetséges, hogy a német delegátusokkal megállapodásra jutnak abban a tekintetben, hogy jegyzőkönyvet írnak alá arról, hogy mennyiben jön figyelembe a jóvátételi bizottság illetékesége. A megállapodásnak az az előfeltétele, hogy a németekkel egyetértésre jussanak azokban a pontokban, amelyek a szövetséges kormányokat érintik.

Marx kancellár Herriotnál

Páris, augusztus 8. A Quotidien londoni tudósítója leírja Max kancellár tisztelegő látogatását Herriotnál, akihez a következő szavakkal állított be: — Azért jöttünk, hogy amikor önt legmélyebb tiszteletünkkel biztositjuk, megmondjuk azt, hogy minden erőnkkel rajta leszünk, hogy a normális viszonyt a két ország között helyreállítsuk.

Herriot hangsúlyozta, hogy ő is nagy örömmel várja az azon Németországgal vállalt és megígérte, hogy nagy nehézségeket kell majd leküzdeni, de reméli, hogy ha összetartanak, sikerülni fog Európa békéjét helyreállítani.

A 14-ek izgalmas ülése

London, augusztus 9. A tegnapi tárgyalásokról a Daily Telegraph diplomáciai munkatársa meg a következőket jelenti:

A 14-ek tanácsának megbeszélése sokkal simábban folyt le, mint az előző napokon. A mulasztásokra vonatkozó első jegyzőkönyvről folytatott vitában Marx kancellár a békeszerződés II. függelékének 11-ik §-ára való hivatkozását törlesztésért, mert ez precedensül szolgálna további módosításokra. A szövetségesek ehhez nem járultak hozzá, mire a német delegátusok elfogadták ugyan a jegyzőkönyvet, eredeti formájában, de fentartással, amit a konferenciához intézett levélben fejeztek ki.

A délutáni ülés már sokkal élénkebb volt.

A Cityből kedvezőtlen hírek érkeztek a német külföldi kölcsön jegyzésének közeli kilátásairól, ami a német minisztereket nagy aggodalommal töltötte el. Más delegátusok igyekeztek megnyugtanni a németeket, de ez az egész tanácskozás folyamán meglehetősen eredménytelen maradt. Snowden és Clementel között éles szóharc keletkezett.

A második szakértői bizottság rövid délutáni ülésén megol-

dást értek el főképp Seydoux francia szakértő tárgyilagos magatartása következtében, aki a gazdasági kiürítésre vonatkozólag három-négy módosítást javasolt, hogy a jelentés elfogadását a németeknek megkönnyítse.

A harmadik szakértői bizottság meglepően gyors munkát végzett. A németek kifogásokat emeltek ugyan az átutalás kérdésében, de a világos magyarázatok kielégítették őket.

Herriot sikere

a szövetséges közeli adóságok ügyében

Páris augusztus 8. A Havas-iroda jelenti Londonból: Herriot ma délután ígéretet kapott McDonaldtól, hogy a szövetséges közeli adóságok kérdésén Párisban az érdekelt szövetséges miniszterek között tartandó tárgyalásra való előkészítés céljából ezentul szakértők fogják megvitatni. Ez a fontos eredmény a francia delegáció fáradozásának köszönhető, amely Londonba való megérkezése óta következetesen törekedett ennek a fő problémának megoldására abban a tudatban, hogy ettől függ Európa pénzügyi egyensúlyának helyreállítása.

Herriot egy napra hazamegy

Páris, augusztus 9. A Havas-iroda jelenti Londonból: Herriot miniszterelnök holnap Nollet hadigymiszterrel és Clementel pénzügyminiszterrel valószínűleg repülőgépen — Párisba megy. Herriot tájékoztatni fogja miniszter társait a folyamatban lévő diplomáciai tárgyalásokról és ki fogja kérni tanácsukat a francia delegációnak a konferencián való magatartását illetően a még vitás két kérdésben: a Ruhrvidék katonai kiürítése és a francia, belga vasutásoknak a rajnai vasuton való meghagyása kérdésében. Herriot és munkatársai vasárnap este visszatérnek Londonba.

Barthou panaszkodik

London, augusztus 8. Barthou, a jóvátételi bizottság elnöke, egy francia újságíró előtt nyilatkozatot tett, amelyben arról panaszkodik, hogy a konferencián nem hallgatják meg a jóvátételi bizottságot és véleményét semmibe sem veszik. Azt kérdezi, hogy miért hívták akkor őket Londonba és mi a teendőjük. Panaszát azzal fejezte be, hogy legjobban szeretne minél előbb visszatérni Párisba

Aláírták

az angol-orosz szerződést

London, augusztus 8. Az angol-orosz szerződést ma este aláírták.

Uj rendelet a forgalmiadó fizetéséről

Budapest, augusztus 8. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel a forgalmiadóknak és illetékeknek lerovásáról és kezeléséről július 2-án kiadott átmeneti utasításának az általános fényüzési, állat és cukorrépa forgalmi adóra vonatkozó harmadik részt hatályon kívül helyezi és a forgalmi adók lerovását és kezelését visszamenőleg július 1-től kezdve újra szabályozza.

Az értékpapír forgalmi adóra az új rendelet nem vonatkozik, csak az általános fényüzési, állat- és cukorrépa-forgalmi adóra. A rendelet szerint ezeknek a forgalmi adóknak úgy bélyegjegyekkel való lerovása, mint készpénzzel való befizetése július 1-től kezdve továbbra is a törvényes fizetőeszköz alapján, tehát papírkorona alapon történik.

Változatlanul hatályban maradnak a forgalmi adó alapjának megállapítására és az adó mértékére, a forgalmi adó késedelmes befizetése esetére járó havonként 10 százalékos adópótlékre, valamint a forgalmi adóknak a bélyegjegyekkel való lerovására vonatkozó eddigi rendelkezések. A forgalmi adónak a felek részéről a városnál vagy községnél, állatvásári kirendeltségeknél, állategészségügyi hivataloknál, vagy vásárpénztárnál készpénzben való fizetése továbbra is ugyanolyan módon történik, mint eddig. Azokban az esetekben, amikor a forgalmi adókat közvetlenül az állampénztárba kellett befizetni, július 1-től kezdve továbbra is az adóhivatal javára ugyan, de a postatakarékpénztár után kell a feleknek a befizetést teljesíteni.

Az adófizetési meghagyáshoz és egyéb határozathoz, amelyet a pénzügyigazgatóság forgalmi adó, vagy azokkal kapcsolatos adópótlék, bírság vagy pénzbüntetés befizetése végett kibocsát, a megfelelő számlára szóló postatakarékpénztári befizető lapot kell mellékelni.

Olyan városokban és községekben, ahol az általános forgalmi adó állami kezelésben van, azok, akik készpénzben adóznak, adóbevallásukat a kivétési időszak letelte után 15 napon belül az illetékes adóhivatalnak bekielteni kötelesek. Ugyanebben a határidőben kötelesek egyúttal a bevallásban kimutatott adóösszeget postatakarékpénztári befizető lappal befizetni. Így kell eljárni a fényüzési forgalmi adónak adóbevallás alapján való befizetésénél, valamint minden egyéb olyan esetben is, amikor a fennálló szabályok szerint az adóhivatalokhoz intézett külön bejelentés kapcsán kell a forgalmi adó befizetését teljesíteni.

A rendelet részletesen szabályozza az adóbeszállítást, naplózást, könyvelést és visszatérítést.

— Az idő. A Meeteorológiai intézet jelentése: Hazánkban száraz és meleg idő uralkodik. A hőmérséklet kétszáz normális fölé emelkedett, a maximum 20—30 fok között változik. Prognózis: Átmeneti időváltás zivataros esőkkel, északnyugati nyugati szelekkel és hőüléssel.

25 milliárdos vetőmaghitel a károsult gazdáknak

Rövidesen kiírják a közmunkákat

Budapest, augusztus 9. A MTI jelenti: A kormány tagjai Vass József népjóléti miniszter elnökletével ma d. u. 5 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök és a külügyminiszter kivételével a kormány minden tagja megjelent. A minisztertanács háromnegyed 9 óráig tartott. Utána Vass József népjóléti miniszter a következőképpen tájékoztatta a sajtó képviselőit:

— A minisztertanács legnevezetesebb tárgyalása a vetőmag kérdése volt. Az elemi csapással sújtott gazdáknak vetőmaghitelt csak abban az esetben lehet rendelkezésre bocsátani, ha azt vagyoni erejük miatt önmagukból beszerezni teljesen képtelenek. A hitelt, amelynek nagysága felmehet 25 milliárdig, váltó ellenében lehet kapni, amely háromszor meghosszabbítható. A váltó lejáratá 92 napos lesz. A kérvényeket az Országos Központi Hitelszövetkezethez kell legkésőbb szeptember 15-ig benyújtani az egész hitel konfinzens terhére. A váltó elfogadása ellenében a kölcsönök az Országos Központi Hitelszövetkezet folyósítja vidéki fiókjai útján. A kölcsön kamata a jelenlegi számítás szerint átlag 10 százalék lesz. Egyébként a kamatra nézve a Nemzeti Banknak mindenkor váltó leszámlázási kamatlába lesz irányadó.

A hitelt a sújtott vidékek megyéi között kontingentálják és a rászoruló községek és gazdák között megvénkint szervezendő központi bizottság útján fogják a hitelt szétosztani.

Az egyes tárcaik keretén belül elhatározott közmunkák gyors kiírására vonatkozólag rendelkezésre bocsátott fedezetek tárgyában megtörtént az intézkedés úgy, hogy a közmunkák

folyamatba tétele a legrövidebb időn belül várható. A földművelésügyi miniszter a maga részéről szintén jelezte, hogy szorgalmazni fogja a vizitálatoknál, hogy minél előbb tegyék meg a szükséges lépéseket a minisztertanács által már a múltkor rendelkezésre bocsátott 6 milliárdos hitel igénybevételére, hogy így a vidéki munkanélküliek is munkához juthassanak.

Az 1924—25-iki aranyköltségvetés

A pénzügyminisztérium költségvetési osztályának vezetője már a pénzügyminiszter elé terjesztette az 1924—25. évről szóló aranyköltségvetést. Az új költségvetés az összes állami bevételeket és kiadásokat aranykoronában állapítja meg és az összes állami szolgáltatások, államkiadások mind aranykoronában vannak felvéve a költségvetésben. Az 1924—25. évi költségvetés csak a jövő hét végére készül el véglegesen és nyomban a főbiztos elé terjesztik.

A magyar kölcsön amerikai jegyzése

New-York, aug. 8. A magyar kölcsön sikeréről és annak nyomán beállott hangulatváltozásról ír az amerikai Magyar Népszava, rámutatva arra, hogy az utóbbi években jelentkező idegességet fokozó munkakedv és bizalom váltotta fel. New-Yorkon kívül a Mészáros-tól nyugatra eső államok vásárolták a kötvényeket. Az amerikai magyarság szintén imponáns mértékben vett részt a jegyzésben és teljesítette a tízmillió dollárt ami jelentős összeg, tekintve, hogy Amerika magyarjai általában nem vásárolnak értékpapírokat.

Letartóztatás hamis dollár miatt

A múlt héten Nyíregyházán a Nemzeti Hitelintézet ottani fiókjánál egy 50 dolláros akart beváltani Feikó Prohóf nyíradonyi gazdálkodó. A bank tisztviselői megvizsgálták az 50 dolláros és megállapították, hogy az hamisítvány. Azonnal lefoglalták a hamis 50 dolláros és Feikót átadták a nyíregyházi rendőrségnek.

Feikó a rendőrségen azt vallotta, hogy fogalma sem volt arról, hogy az 50 dolláros hamis, ő Debrecenben, a Hungária-kávházban vásárolta 84-es árfolyamon egy ismeretlen embertől. Elmondta, hogy Horváth Ádám bányai gazdálkodóval Amerikába akart utazni, de a hajóstársaság orvosa alkalmatlannak találta és így nem utazhatott el; hogy az utra összegyűjtött pénze értékét ne veszítse, egy budapesti ember tanácsára dollárba akarta beváltani. Budapesten azonban nem tudott dollárhoz jutni és Debrecenbe jött dollárt szerezni. Itteni ismerősei azt tanácsolták neki, hogy menjen el a Hungáriába, ott kap annyi dollárt, amennyit csak akar. El is ment a kavházba és az egyik pincér egy fiatal embertől szerzett is neki 50 dollárt 84.000 koronás árfolyamon. Később még 40 dollárt vásárolt különböző emberektől.

A nyíregyházi rendőrség Feikót vallomása után átadta a debreceni rendőrségnek, hogy nyomozzon a hamis 50 dolláros eredete után és állapítsa meg, mennyiben fedi a valóságot Feikó vallomása. A debreceni rendőrség aztán kivomozta az 50 dolláros eredeti tulajdonosát. Feikó a Hungáriában megismerte azt a pincért, akinek közvetítésével a 50 dollárhoz jutott s ez a pincér elmondta, hogy az 50 dolláros Székely — cselédközvetítő adta el Feikónak. A rendőrség tegnap este a pincér vallomása alapján elfogta Székelyt, aki kihallgatása alkalmával tagadott. Kijelentette, hogy nem tud semmiféle hamis dollárról és senkinek nem adott el dollárt. A rendőrségen Székelyt szembesítették a pincérral és több szemtanúval, akik ho-

tározottan állították, hogy látták, amikor kivette tárcájából az 50 dolláros. Székely azonban a szembesítés után is megmaradt vallomása mellett. A kihallgatott tanúk közül többen vallották, hogy a hamis 50 dolláros még a tavasszal került Székely tulajdonába, aki állítólag egy nyíregyházi gazdálkodótól vásárolta.

A hamis 50 dolláros ügyében a rendőrség ma délelőtt befejezte a nyomozást és Székelyt átadta a kir. ügyészségnek.

Legujabb!!! KERTÉSZ DIVATÁRUHÁZ

jelentése.

B érkeztek:

82 cm. széles erős moline vászon	14,900
Szebbnél szebb volók, kretonok, delének sötét és világos színek	21,800
Prima cérna zefírok	25,900
Kifőző maósságyú gyöngy vászon	23,750
Rumburgi vászon	21,800
Csodaszép dupla széles fekete ternó	44,800
Prima cérna köppér	32,750
Kelengye vászon míg a készlet tart	21,800
Szítartó mosó krepp	19,200
Schöne ruhavászon gyönyörű minták	34,700
Dupla széles diagonal kosztüm és ruhakelme minden szín	49,750
Női harisnya minden szín	9,600
Kötött férfi socoli	5,900
Socni cérna csikkal	9,200
Mimzett női ing	46,000
Férfi ing	49,000
Alsó nadrág bőrerős	48,200

Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, valódi francia barchetek, csodaszép maceckin kreppok, csipke függöny, ágyszerű garnitúrák, paplanok, férfi- és női szövatek, puplinok, selymek, liberty batiztok, grenadinok, lüszterek, damaszt és színes abroszok, valamint az összes férfi- és női divatekkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Címre tessék figyelni!

Tisztviselőknök külön árengedmény! KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.

Izzadás ellen „ANTISANOL”

koncsa előmeret kútnő Bónó Andor "Arany Angyal" gyógyszer-házi győgygyma kúrnő lárva, Debreczen, Piac-utca és Saeni Angyalon marok. — Telefon: 4-55. — Törvényesen védve.

A nemzetgyűlési képviselő-választók névjegyzéke

A polgármesteri hivatal közli: Értesítem a város lakosságát, miszerint a központi választmánynak a képviselőválasztói ideiglenes névjegyzék elleni fészóralásokra és észrevételekre hozott határozatai. Az ideiglenes névjegyzékben észlelt hiányokra és helyesbítésekre vonatkozó összes határozatokkal együtt a 2200—1922. M. E. sz. rendelet 41. §. értelmében a f. évi augusztus hó 1-től augusztus 15-ig bezárólag, a városháza könyvtárszobájában I. emelet 3. sz. ajtó napoként reggel 8 órától déli 12 óráig közszemlére kitétetnek.

A központi választmánynak ezen határozatai ellen a választói jogi rendelet 42. §-a értelmében panaszban van helye. A panasz íozta azt illeti meg, akinek felszóralása felett a központi választmánv határozatot hozott, végül mindenkit, aki az illető választókerület ideiglenes névjegyzékébe íel van véve. Az, akinek a határozat kézbesítettett, a kézbesítést követő 15 nap alatt panaszát a központi választmánv elnökénél írásban nyújthatja be. Minden panasz csak egy szemlére vonatkozhatik. A panaszban ui okirati bizonyítékok is felhozhatók.

A központi választmánv a panaszokra és bizonyítékokra megtehető észrevételeit s azokat kellően felszerelve a közigazgatási bírósághoz terjeszti fel.

Debreczen, 1924 augusztus hó. Dr. Vargha Elemér polgármesterh. közp. vál. elnöke, tb. főjegyző.

Csongrádon tárgyalják a bomba-pört

Szeged, aug. 8. Ma dében Szegre illetékes helyről az a meglepő hír érkezett Szolnokról, hogy a szeptemberi főtárgyalást a csongrádi bombamerénylet ügyében nem Szolnokon, hanem Csongrádon tarták meg, azaz indokolták azt, hogy mintegy 150 tanut kell kihallgatni, akiknek Szolnokra idézése egyrészt tetemes költséget jelent, másrészt megnehezíti a tárgyalás lefolytatását.

Visszahívták a bukaresti pápai nunciust

Kolozsvár, augusztus 8. Néhány héttel ezelőtt politikai és egyházi körökben nem csekély feltűnést keltett a legmagasabb romániai katolikus egyházi érsek, Netzhammer dr. érsek, bukaresti pápai nuncius visszahívása állásából. Voltak olyanok, akik a nunciust hirtelen távozását a konkordátum ügyével vélték kapcsolatba hozhatni. A katolikus egyház kiváló vezéralakja ebben a kérdésben nyilatkozott az erdélyi magyar sajtó részére és nyilatkozatában kijelentette, hogy a konkordátumot hét pcesétes titokként őrzik Bukaresiben. Ez a nagy titkolódzás arra enged következtetni, hogy a konkordátum igen lényeges és váratlan intézkedéseket tartalmaz a romániai katolikus egyház viszonyára vonatkozólag. A nyilatkozó egyházi érsek úgy véli, hogy a konkordátum, amelynek tartalmáról az érdekelt romániai, illetve erdélyi katolikus egyház vezéralakjai eddig még semmit sem tudnak, súlyos csapásokot fog mérni az egyházi autonómiaira.

Netzhammer távozásának kulisszatitkairól azt is rebesgetik, hogy a román delegátusok állították annyira élére a dolgot a római tárgyalások alatt. Netzhammer ezelőtt tizenöt évvel került a Német-Svájcól Bukarestbe, ahol visszavonult életet élt. A háború alatt azonban állítólag germanofil érzelmeinek adott kifejezést, a melyeket különösen akkor vettek tőle zokni, midőn a német megszállás idején Mackensennel volt gyakoribb érintkezése. Netzhammer ismét visszavonul abba a svájci kolostorba, ahonnan mint rendfőnök indult utnak Bukarestbe.

Debrecenek a győri mestersakkverseny döntőjében

Győr, augusztus 8. A mesterverseny negyedik fordulóján Przeniorka nyert Exner ellen, Steiner Endre Maróczy ellen, Hans Müller Steiner Lajos ellen, dr. Vaida Árpád Gruber Sándor ellen, Asztalos Lajos Patay ellen. Edöntetlen a Havas Kornél-Seltz és a Walter Marx-Nagy Géza játszma.

A főturna döntőjébe jutottak: Dalmay, Walter (junior), Schwimmer, Knesár, Demeter, Jakab, Mészáros, Szigeti, Réti, Földes és Krasovszky.

Hogy szerezz földet egy román polgármester?

Marosvásárhely hírhedt, magyarfaló polgármesteréről, Dandé-ról, érdekes panamát pattantottak ki az erdélyi magyar lapok. A jeles férfi ezáltal földet vásárolt, még pedig a városi földekből, noha azok egyáltalában nem is voltak eladók. De mindegy, Dandea primár urnak pénz kellett és ezért árverést rendezett, meglehetősen agyafurtt módon. Románnyelvű árverési hirdetményt szövegezett meg, a melyet a színmagyar városban senki sem értett volna meg, de ha megértette volna is, nem volt módjában elolvasni, mert a hirdetményt a városláza kapuja alatt egy igen sötét, eldugott helyen függesztette ki. Így aztán persze csak maga a polgármester szerzett tudomást az árverésről, amelyen csak egyedül maga jelent meg. Az árverést persze lefolytatták és Dandea polgármester meg is vásárolta a néhány száz hold földet 120 ezer lei ár helyett potom 25 ezer leiert hollandkint. A furcsa telekvásárlást a román hivatalos körök is elítélték, de biztosan csak azért, mert ők nem részesültek a jó üzletből. A jó üzleti érdekű polgármester ellen természetesen semmiféle vizsgálat sem indult meg.

A színpad és az élet izgalmas jelenetek egy válópör tárgyalásán

A színpad másolia az életet, de megtörténik, hogy az élet ismétli meg a deszkákön lepergő drámát. A londoni társaságok legfrissebb beszédtemája is egy olyan esemény, melyet a történet hőse megelőzőleg már többször vitt színpadra.

John Drinkwater, az angol színpad legnépszerűbb írója, kinek darabjai úgy az angol, mint az amerikai színpadokon állandóan műsoron vannak, a legújabb botrány főszereplője. Az ünnepektől költött szerény polgári családból származott s pályáját biztosítási ügynökként kezdte. Első darabjai már óriási sikert arattak s így csakhamar Birminghamban egy színház igazgatója lett. A színház egyik nótájába szerelmes lett, feleségül vette s tizenöt évon át a lezagyartalanabb boldogságban éltek együtt.

Egy szép napon Drinkwaterné levelet kapott az urától, melyben az felhívta, hogy hurcolkodjék el közös lakásukról, mert ő nem akar vele tovább élni. Drinkwaterné, aki szerette az urát, nehéz szívvel nyugodott bele a megváltozhatatlanba s új lakásba költözött, de folyton ostromolta férjét, hogy térjen vissza hozzá. Hiába, a férfi az asszony könyörgő levelére egy szállószámlát küldött, amelyből az asszony meggyőződött arról, hogy férje Kenedy asszonnyal lakik együtt, aki Moiselevits ismert zongoraművésznek felesége volt. Erre Drinkwaterné beadta a válókeresetet férje ellen.

Bírósági tárgyalóterem még sohasem volt úgy tulzsfolyva, mint Londonban, a Drinkwater-pár válópörének tárgyalásán. A felsőbb tízezer vagyonokat fizetett ki, hogy a tárgyalást

Lipcsei Szörneház
Bike-épület, József kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár elleni megóvó Intézet.

végig „élvezhesse”. A bíróság előtt szívettedő jelenetek látszódtak le. Drinkwaterné még a bíróság előtt is könyörgött férjének, hogy fogadja vissza s szakítson a hegedűművésznővel. A férfi házasságtörésének tanúit, akiket ő maga idéztetett meg, sorba vonultak fel s a legszemérmesebb jelenetekről számoltak be.

Amik a férfi és Kenedy asszony között lefolytak. A bíró végre elválasztotta mind a két párt. Kenedy asszony is elhagyta férjét és két gyermekét.

Érdekes, hogy ezt a szerelmi drámát a költő évek előtt egy darabjában, mely óriási sikert aratott, megírta. S most az élet a színdarabot lemásolta a szerző részére.

Amsterdamban van a queroi oltárkép

Kovács Béla dr felfedte a rejtékhelyet

Budapesti tudósítónk jelenti: A queroi oltárkép kivétele miatt letartóztatott Kovács Béla dr. a vizsgálóbíró előtt ma délelőtt felfedte a kép rejtékhelyét. Ezt megelőzőleg tegnap a letartóztatott ügyvéd családja megbeszélést folytatott a védőkkel, a kiknek az volt a véleményük, hogy Kovács dr.-nak minden feltétel nélkül vallania kell, nehogy olyan látszata legyen védekezésének, mintha az igazat annyal haszonszerzés ellenében akarná felfedni.

A vizsgálóbíró szobájában dr. Gál Jenő védő feltárta Kovács előtt a védelem álláspontját és felszólította, hogy mondja meg a kép rejtékhelyét. Kovács a védőügyvéd meghallgatása után a következőket mondta ízező-könyvbe:

— Hogy ebben az ügyben minden ítéletért elháríttassék, annak hangsúlyozásával, hogy a képhez fűződő valamennyi anyagi érdek mindenki részéről az illetékes polgári fórumok elé utaltassék, felfedezem azt a helyet és céget, ahol és amelynél a képet letébe helyeztem. Ez a cég és az hely: „Central Pamy Credit und Handels Aktiengesellschaft, Amsterdam, Heerenkracht 270.”

— Hangsúlyozom, — folytatja tovább Kovács nyilatkozatát. — hogy

ezt a kijelentésemet már előbb megírtam volna, csak kerülni kívántam azt, mintha a letartóztatás hatása alatt tettem volna meg kijelentéseimet.

Amint ismeretes, Kovács Béla dr. egy a vizsgálat, mi a vizsgálati fogáság elrendelése ellen felfolyamodást jelentett be a vádtanácshoz, amit írásban megindokolva ma nyújtott be a védők. Kifejtik ebben, hogy ebben a vitás kérdésben tulajdonképpen nem a hazai bíróságoknak, hanem a hazai nemzetközi bíróságnak kell döntenie, mert itt nemcsak Olaszország és Magyarország igényéről, de egy harmadik személy igényéről is szó van és a trianoni békeszerződés az ilyen vitás kérdéseket a hazai nemzetközi bíróság elé utalta. Szóváttették a hadijog és a szakmányváltási jog kérdését és azt hangoztatták, hogy a hadijog régen leforgatta már a magánjogi törvényeket. Kérték a vádtanácsot, hogy miután sem országos büntetőtörvényről, de még a jelen esetben ennek vétségéről sem lehet szó, semmisítse meg a vizsgálóbíró egész határozatát és utasítsa el a vizsgálatot és helyezze szabadlábra védenekiket.

A vádtanács szombaton, de legkésőbb hétfőn hozza meg nagy érdeklődéssel várt elvi jelentőségű határozatát

Az Emberi Jogok Ligája Veér Imre szabadon hagyásáért

Bécsből jelenti egy budapesti esti lap: A Párisban székelő Emberi Jogok Ligája bécsi információ szerint az egész világra szóló akciót akar indítani Veér Imrénél érdekében. Az Emberi Jogok Ligája pertörténet és amnesztiát követel Veér Imre számára.

Leon Blum, az ismert francia szocialistavezér Londonba utazott és magával vitte az Emberi Jogok Ligájának kiáltvány-tervezetét, amelyet az egész világ öközvédelméhez intéztek az európai szellem harcosai: McDonald, Herriot, Leon Blum, Einstein, Romain Rolland, Anatole France, Longuet Loche és még számosan. A kiáltványt közzé akarják tenni az egész európai és amerikai sajtóban, de külön el akarják juttatni Herriothoz, Massaryk, Ebert, Hainisch, Doumergue és Coolidge köztársasági elnök

közhöz, valamint Benesch, azonkívül Marx és Seipel kancellárokhöz. A manifesztum kiadásával egyidejűleg a világ összes köztársasági szervezetei meg fogják kezdeni az akciót Veér Imre érdekében

Mielőtt Veér Imrénél megmenedétek büntetésének félbeszakítását, az Emberi Jogok Ligája elhatározta, hogy megküldi a magyar államkincstárnak azt a néhány millió koronát, amely a Veér Imre mellé rendelt fogházor élelmezésére és napidíjára elegendő.

Közben a magyar kormány utasította az ügyvédséget a feltétel nélkül való szabadlábra helyezésre. Mind a mellett az Emberi Jogok Ligájának manifesztumát a kezdeményezők legközelebb állítólag mégis nyilvánosságra akarják hozni.

Tisztiruhás banditák rablómerénylete

Kifosztották a bukovinai metropolliát

Csernovic, aug. 7. Tegnap délelőtt a bukovinai fantamagyalomban metropolia kapuján beöccsétést kért egy tizenkét tagból álló tisztí társaság. A kapus kinezett és látta az elegáns, dőlő tiszteket, értesítette az érsek szarecét, a legöregebb papját, aki a távollevő metropolliát helyettesítette, hogy intézkedjenek a társaság sorsa felett. A jó öreg pap sietett, hogy fogadja a tiszteket; szegény nem tudta, hogy mi vár rá, a társaira, az egész metropolliára, szegény öreg nem sejtette, hogy a büszke tisztí egyenruha elszánt bantitákat rejteget.

— Főtisztelendő ur, kirándulók vagyunk, szeretnénk megtekinteni a metropolliát, — szólt az egyik tisztiruhás férfi.

— Ó, nagyon szívesen, — felelt az ősz pap. — fardjanak beljebb. Kaput nyitattott a tizenkét férfinék és elindult velük a kincsek között.

— Ez itt egy régi velencei festmény, Tizián egyik legjobb tanítványától, — mutatott a

templom falán mosolygó csodálatos Madonna főre. Amott a pártos. Amit az oltáron kátnak, mind régi hollandi és brüsszeli csipke. Kimondhatatlan vagyont képvisel. De megmutatom az arannyal átszőtt miseruhákat, bizánci korból való, a legdrágább kincseink.

A pap végigmotogatta a metropolia összes kincseit s amikor már mindent megmutatott, az időközben hazatért metropolliát öbédre invitálta a kompániát. A hatalmas refektóriumban már várt a metropolliata, aki mellett helyet foglaltak jámbor papjai és a tizenkét tisztí. És megezdődött az ebéd.

Ették, ittak jóízűen, kedélyes diskurálás fűszerezte az ebédet, aztán mikor a feketét is elfogyasztották, a tizenkét vendég fölállt, katonás mozdulattal az övébe nyult és tizenkét revolvereső mérédi a következő pillanatban az ártatlan metropolliata és papjai szívének.

— Pénzt! — ordított az egyik.

Az érsek átadott 225 ezer leit minden készpénzt az érsekségnek. Aztán a főpapot és társait egy cellába vitték, rájuk zárták az ajtót s miután minden kincset, ami kezükbe került, székre raktak, nyomtalanul eltűnt az egész banda.

A köztisztviselők vadásztársasága tisztújító közgyűlése

A Debreceni Köztisztviselők Vadásztársulata tegnap délután tartotta az évi rendes közgyűlését, amelyen újjáalakították a tisztikart:

Díszelnök lett: id. dr. Magoss György, elnök: Wilhelms Emil, ügyv. alelnök: Mátrai Imre, alelnök: Deák István, jegyző: dr. Radó Endre, ügyész: dr. Barna László, pénztáros: Pásztor Gyula, vadászmeister: Paulovich Pál Választmány; Bánvai Péter, Chorus Károly, dr. Kerekes István, dr. Kiss Miklós, Lovassy József, P. Nagy Dezső, dr. Oláh Lajos, Pálffy József, Polgáry István, Szilágyi Zoltán, Vass András, dr. Winkler Jenő, Póttagok: ifj. Balogh István, Deák György, Székely Mihály, Szilágyi Ferenc, Számvizsgálók: Somosskeőv Béla, Major Sándor, Czákó Lajos.

A választmány elhatározta, hogy a mosonai vadászterületet szakaszos tevékenységgel vaddussá teszi és e célból szigorú rendszabályokkal korlátozza a vadászás idejét. Kimondták, hogy egy hónapban csak hat szabadon választott napon lehet vadászni, a fogolyvést pedig az 1924—25. vadászati évben teljesen eltiltják. Nagy anyagi áldozatok árán két vadórt szerződött a vadásztársaság, hogy felügyeljenek a vadászterületre, megóvják az oryvadászoktól és kiírtsák a duvadakat. A város vezetősége mindenesetre garanciát láthat az új vezetőségben arra nézve, hogy a társaság a vadászterület bérletének feltételeiben megállapított követelményeknek eleget tesz.

Lelepleztek egy hamiskártyás házaspárt

Nem mindennapi kártyabotrány tartja izgalomban Marientbad fürdőközséget.

Még július elején érkezett meg a világhírű fürdőhelyre egy elegáns pesti házaspár. A férfi a legelőkelőbb szállodában bérelt két szobából álló lakást és a vendéglőnyben Lakossy Dénes dr. földbirtokosnak írta be magát. Az első napokban a férfi meglehetősen visszavonultan élt, annál többet mutatkozott a nyilvánosság előtt az asszony, egy feltűnő szőke szépség. A kávéházakban és éttermekben ugyszólván egyedül töltötte el délutánját és estét, a férfi csak a késői órákban jelentkezett, hogy néhány negyedórát töltson felesége társaságában.

A kacér asszony uvakra-főre kötötte az ismeretségeket. Viselkedése annyira kihívó volt, hogy rövid két hét leforgása alatt ugyszólván minden jobban szituált férfit ismert. A férfiak azt hitték, hogy gyorsan lezáruló nvári fürdőkalandról lehet szó, ám nagy volt a meglepetésük, amikor az ismeretség meglátása után a szép szőke és kacér pesti nő egyszerre csak az urát szerető komoly, tisztességes asszony szerepét vette át. Az udvarlókat természetesen nem riasztotta vissza az első balsiker. Viszont az asszony is sejtette előttiük, hogy a helyzet előttiük nem reménytelen, csak ismerkedniük meg a férjével, aki morózus ember ugyan, de „jó fiú”.

Az udvarlók hamar rájöttek erre. A férfi láthatóan féltékenyen viselkedett, de azért szívélves volt ismerőseikhez, akiket esténként chemin de fer partira hívott meg.

Egész hainalig foltt a játéka a lefüggönyözött ablakok mögött. A játéka francia frankra ment és mindenki úgy látta, hogy a férfinék inkább a kártyában van szerencsége, mint a szerelében.

A legnagyobb veszteség egy osztrák mánás és egy erdélyi dugaszdag nagyiparos volt. Néhány nap után a társaság gyanakodni kezdett, mert a férfi szerencsége nem mindennapi volt. Napokon át éltek a gyanupererl, míg végre sikerült leleplezni a hamiskártyásokat úgy, hogy esténként tíz óra táiban, amikor már a társaság elmélyedt a játéka, a ház urnöje a szom-



zen. 89. szám

láv

re jelenti: lveket a sról folyetséget, a egvezik a öbb évre garantália át a Bal-

szét zónál

ti: szterelnők ud János szterekkk akik tár-öl tettek

Gödöllőre it meg a Parádra. itt emilit-helvettes érkezett

in

egyik veszett, ennek itották, magát dr az

e gya-abb is, natban értel-ít okoz nedék-sokkal idegen ről je-igym-i eset-endő-inter-

mlot-rónak

ára a most it an-illító-lyvel-hoz-tezer nít a ható-ágiró nra.

ökben flemé-ít ad-mncs irster rtöz-amlé

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva) 15.662³/₄ papirkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén

Budapest, aug. 8. A londoni tárgyalások kedvező alakulása szilárd hangulatot teremtett a bécsi tőzsdén s a bécsi hírek hatása alatt a budapesti értéktőzsdén ma már megnyitáskor a szilárdság jegyében fejlődött ki a forgalom. Főleg a bankértékek piacán élénk vétel-árváltoztatások, ahol főleg Magyar Hitelt, Kereskedelmi Bankot és Osztrák Hitelt keresték, de az egyéb piacokon is a vételkédvő dominálta s az egész vonalon emelkedtek az árak, különösen amikor a kontremin fedezésvásárlásokra kényszerült.

Az utótőzsdén

Utómeneti gyengülés után újra emelkedtek az árak. A pénzügyi laányult volt, háromnyolcad százalékkal kiállt tételek nem találtak felvevőre. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-magyar 50.5, Földhitel 292 (prolongálva 297), Hermes 40 (41), Cseh bank 26, Leszámitoló 82 (83), Olasz 25.25, Osztrák hitel 200 (205), Keresk. bank 1300 (1355), Egy. Föv. 141 (142), Moktár 200 (202), Pest hazai 3820(3850).

A tőzsdéi árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Bankok:	Angol-Magyar 48-42-47-51	Atlantika 31-32-33-32	Bosnyák-agriár 50-52-60-57	Fabank 4-4-4-1-4	Földhitelbank 295-297-308-290	Hazai 165-174-170-176	Hermes 40-40-45-40	Szlován Jelz. 57-55-58-57	Lloyd bank 9.25-8.5-9-9	Amerikai 4.05-3.6-4.05-3.9	Általános 10.5-10-10.5-10.5	Magyar Hitel 593-588-605-593	Ingatlan 225-230-225	Cseh bank 26-26-27-26	Forgalmi bank 37-36-37-36	Jelzáloghitel 114-114-114.25-114	Keresk. hitel 25-25-25.25-25	Leszámitoló b. 82-82-84.5-83	Magy.-német b. 27-26-27-26	Olaszbank 25.5-25-26-25.25	Közp. Jelz. 7.6-7.25-7.75-7.25	Városi bank 8-7.5-7.8-7.6	Mercur 11.5-11.75-12-11.5	Nemzeti 33-29-32-29	Osztr. hitel 197-195-212-201	Ker. Bank 1310-1310-1365-1320	Verkehrsbank 79-79-70	Wien Bankv. 126-126-130
Takarékpénztárak	Bélvárosi 26-25.75-28.5-27	Lipótvárosi 7-7.5-7.75-7	Egyes. Föv. 138-140-145-139	Ált. takarékok 136-150-150-140	Moktár 200-200-205-200	Pesti Hazai 3790-3750-3900-3770																						
Biztosítók:	L. M. Bizt. 9500-9250-9500-9500	Fonciére 195-210-230-216	Jég 115-115-130-125	Adria 72-75-78-76																								
Nyomdák:	Athenaeum 140-130-140-134	Fővárosi 7-6-7.25-7.15	Franklin 83-72-83-82	Globus 29-31-34-33	Kunossy 7.5-8-8	Pallas 116-110-115-110	Révai 55-55-55	Rigler 82-80-80	Stephaneum 6.75-6.5-8.5-7.5	Ujságüzem 9.5-10-10	Wodianer 7-8-9-8.5																	
Malmok:	Back-malom 68-62-60-61	Borsod-misk. 134-128-136-136	Concordia 40-40-41.5-40	L. bpesti gm. 136-135-140-137	Törökszentmiklósi 32-31-32-32	Gizella 5-2-50-55-51	Hungária 95-102-104-102	Királymalom 43-35-42-35																				

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-346000, Cseh korona 2225-2247, Dinár 928-949, Dollár 75850-76410, Francia frank 4279-4309, Lei 348-351, Leva 550-564, Lira 3389-3427, Osztrák korona 107.30-107.90, Svájci frank 14405-14550, Svéd korona 20310-20510, Norvég korona 10425-10605, Dán korona 12200-12330, Hollandi forint 29470-29720, Belga frank 3872-3902, Amsterdam 28776-29920, Belgrád 948-954, Bukarest 348-351, Brüsszel 3902-3922, Kopenhága 12400-12470, Krisztília 10625-10680, London 345000-347000, Milánó 3419-3437, New-York 76350-76750, Páris 4279-4309, Prága 2245-2260, Szófia 565-568, Stockholm 20560-20670, Bécs 107.30-107.90, Zürich 14505-14580.

17500 koronával drágult a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat megszilárdult. A buza ára 17500, a rozs 10,000 koronával drágult. Hivatalos árak ezer koronákban: 76 kilós tiszavidéki buza 405-410, evyéb 402.5-407.5, 78 kilós tiszavidéki 415-420, evyéb 412.5-417.5, rozs 350-355, takarmány árpa új 380-400, zab ó 385-395, tengeri 375-385, repce 600-620, korpá 260-265.

Nemesfémpiac

Ezüst egykoronás 5300-5500, egyforintos 14300-14750, ötkoronás 27300-28300, arany tízkoronás 166-167500 huszkoronás 332000-335000, színarany 49500, platina 210-220000 korona.

SPORT

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 65, érkezett 240, eladott 103, Arak: könnyű 24-26, nehéz 25-28500. Zártvásárra érkezett 127, eladott 63, Arak ugyanazok, mint a nyitvasáron.

A DEAC labdarúgó játékosai ma szombaton este 6 órakor fontos ügyben értekezletet tartanak az Egyetemi körben.

Szakadás veszélye fenyeget a kerületben. Megírtuk, hogy a kerületi tanácsülés elhatározta, hogy a mérkőzéseket közös kasszára fogják rendezni. A NvTVE erővel akciózt indított a kerületi tanács határozata ellen és a legelősebben állást foglalt a közös haszonra rendezendő mérkőzések terve ellen. A NvTVE, mint értesülünk, el van határozva arra is, hogy abban az esetben, ha a kerületi gazdaszkodók a terv keresztülviteléhez, kiválik a kerületből és több vidéki egyesülettel, — Debrecen magára hagva — külön kerületet alakít. A helyzet a NvTVE állásfoglalása miatt mindenesetre nagyon nehéz, de meg kell találni a kivezető utat és nem szabad odáig emelkedni a dolgokat, hogy szakadás álljon be a kerületben.

A DVSC turája. Pozsonyi és bécsi turájára a DVSC csapata az jövő héten esütörtökön délután indul és má nap délután már Pozsonyba látja egák mérkőzését a PTE jöképességű csapatával. A másik mérkőzését

Székéreg Pharmacia 8-5.5-5.5
Szakra 16.5-16-16.5-16.5
Török 44-43-46-43
27-27-28-27

Olajmivek:
Marosvásárh. 120-120-120
Olaj 76-75-85-70

Textilipari vállalatok:
Wernst. textil 6-7-8-7
Gyapjamosó 45-46-49.5-47
Szövőköte 22.5-23-25-24
Goldberger 130-135-136-135
Györi textil 23-23-24-23
Karton 78-77-81-77
Kender 68-69-74-69
Pamut 250-258-259-248
Szegedi kender 383-390-380
Unio textl 6.5-7-7.5-7

Szállodák és gyógyfürdők:
Égész 30-30-31-30
Ligetbanat. 31-28-32-30
Lukácsfürdő 13-13.5-14.5-13.75

Sör- és szeszipar:
Baróti 2.9-2.4-2.75-2.7
Részvénytörz. 282-278-284-282
Temesi szesz 190-190-185
Fővárosi sör 40-40-42-41
Geschwindt 150-156-165-156
Keglevich 20-21.5-22
Polgári sör 600-600-575
Krausz-szesz 54-55-55
Pannónia sör 17.5-17-17

Cukorgyárak:
Délcukor 530-535-565-535
Hörvát cukor 910-940-920
Magy. cuk. 2725-2700-2800-2725
Georgia 490-484-502-486
Mezőhegyesi 232-235-245-240
Stummer 2800-2800-2850-2800

Különbéle vállalatok:
Bárdi 22-25-28.5-27
Bóni 72-70-75-73
Györi bőr 93-90-90
Brassói 435-425-435-430
Corvin film 9-8-9-9
Dorogi 23-22-25-22
Dunánt. sertés 43-46-50-47
Betiöntőde 120-125-135-125
875-900-960-950
Feltr 875-900-960-950
Hancva 18-17-19-18
Királyautó 4-3.5-4-3.5
Német mezőg. 210-210-215-210
Óstermelő 225-225-235-230
Gumi 273-275-305-298
Vasutforg. 195-195-200
Interrexim 22-20-21.25-21
Telefon 150-150-152-150
Unio 62-61-62-62
Székéregi 5-4.5-5.1-5
Pálhalvaj 20-19-20-19

Faipari vállalatok:

Mercuria 2.9-3.1-3.2-3.1	Cserző 31-31-31	Dunaharaszti 3.3-3.2-3.3-3.2	Egyesült fa 20-18-18	Fornir 14-14.2-15.5-14	Guttman 1365-1334-1345-1343	Hazai fa 125-129-140-128	Honi fa 8-8.25-8.5-8	Körösbányai 17-16.5-17-16.5	Kronberger 17.5-16-16.25-16	Lignum 70-69-73-68	Hítelfa 17.5-18.5-19.5-18	Amerikai 13.5-10-10	Erdő 3-2.8-2.8	Erdőbirtokos 35-34-37-35	Magy. Lloyd 36-38-38	Malomsok 8-7.5-8-7.75	Nemzeti fa 500-510-510	Lichtig 5.3-5-5.2-5.1	Oia 565-540-555-545	Rézbanvai 130-130-128	Szlovénia 82-83-85-84	Násic 2500-2400-2550-2500	Viktória b. 4-5-5.5-5.25	Zabolai 96.5-95-97-95	Zentai 160-160-170-165
--------------------------	-----------------	------------------------------	----------------------	------------------------	-----------------------------	--------------------------	----------------------	-----------------------------	-----------------------------	--------------------	---------------------------	---------------------	----------------	--------------------------	----------------------	-----------------------	------------------------	-----------------------	---------------------	-----------------------	-----------------------	---------------------------	--------------------------	-----------------------	------------------------

Közlekedési vállalatok:

Adria 1000-1010-1030-1010	Közuti 55-50-56-54	Városi 62-53-57-51	BUR 145-145-170-153	Délvasut 60-59-61.5-59	MFTR. 295-295-305-300	Levante 245-245-252-241	Miskolci 44-50-74-57	Nova 164-159-166-160	Államvasut 510-520-530-525	Tröszt 118-110-127-124
---------------------------	--------------------	--------------------	---------------------	------------------------	-----------------------	-------------------------	----------------------	----------------------	----------------------------	------------------------

Gáz- és villamossági vállalatok:

Ált. gázizzó 11-8.5-10.5-10.5	Légszesz 540-575-600-575	Izzó 745-745-750-745	Just izzó 4-4-4.2-4	Auer 475-475-475	Phöbus 38-36-38-37
-------------------------------	--------------------------	----------------------	---------------------	------------------	--------------------

Élelmiszer vállalatok:

Czinner 80-78-80-79	Halkeresked. 21-21-21	Szalámi 560-560-565	Oceán 23-22.5-24-22	Püspöki 23-22-25-24	Villányi 60-59.25-61-59.5
---------------------	-----------------------	---------------------	---------------------	---------------------	---------------------------

Vegyipari vállalatok:

Chinoín 13.5-12-13-12.5	Danica 112-105-115-108	Diana 7.5-7.5-7.5	Spódium 147-150-157-151	Flóra 90-86-92-90	Hung. műtr. 138-137-145-138	Keleti-Mur. 30-32.5-33-32.5	Klein-szap. 6-5-5.5-5.25	Klotild 53-55-57
-------------------------	------------------------	-------------------	-------------------------	-------------------	-----------------------------	-----------------------------	--------------------------	------------------



zen. 189. szám

zláv

me icenti: elveket a isrló ivolvetséget. a rezvezik a több évre garantálja sát a Bal-

Iszét

yzónál nti: iszterelnők Bud János iszterekkk akik tár- ról tettek

Gödfölöre nt meg a Paródra. Itt említ- helvettes a érkezett

en

egyk veszett. s ennek áttották, magdt ndr az

re gya- tabb is, matban g értel- z okoz- nedék- sokkal idegen érből je- ügymi- z eset- vendé- t inter-

ánlot- gírónak

sára a most nt an- állító- figyvel- e hoz- étezer mit a ható- ságitó mra.

rökben elemé- őt ad-

nincs örster artöz- amle

vasárnap tartja és csak kedden, 19-én mennek Bécsbe két napos vendégszerelésre. A turáról 22-én pénteken érkeznek vissza a csapat.

A NyTVE országos atlétikai versenyt rendez augusztus 17-én Nyiregyházán. A versenven indulni fog Somfay, Gáspár Jenő és több országos hírű atléta. — A Dorogi AC ugyanakkor rendez meg a négyes kerületközi versenyt.

A DUE fegyelmi bizottságának ülése
A DUE fegyelmi bizottsága szombaton este 7 órakor ülést tart. Felkérem Vértessándor elnököt, Seszler Róbert, ErőssSándor, Kónovitz József bizottsági tagokat és Weichinger Béla, Orosz László, Rosenberg Sándor, Benedek Gyula urakat, hogy pontosan jelenjenek meg a Debreczeni Független Újság szerkesztőségében (Piac-utca 34.) tartandó ülésen. *Kapfer* előadó.

Motor- és autóbENZINT

gép- és hengerolajat, petroléumot, carbolineumot és az összes ásványolajtermékeket **debreczeni** tároló és lefejtő **telepéről** gyári árrban szállít

MAYER ÉS MOLLER

olaj-, gépkezőcs- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége
Ferencz József-ut 42. sz. Telefon: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

!! Uj üzlet !!

Hatvan-utca 7. számú Divatház

uri és nőidivat, fehérneműek, harisnyák, keztyűk, pipere-cikkek ár és minőség utólérhetetlen!

Próbavásárlással meggyőződhet!

FRIEDMANN ÉS HOROVITZ

Rövid- és fonálárak nagy raktára!

BOLTISZOLGÁT keresünk

Hegedüs és Sándor rt.

Piac-utca 34.

Főposta mellett.

RIKKANCSOK

magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

E heti könyvujdonságok

- | | |
|--|------|
| Bourroughs, Tarzan visszaterése (A Dsungel fia folytatása) — | 10— |
| Süe, A bolygó zsidó, III. kötete — | 16— |
| Móricz Zs., Légy jó mindhalálig — | 16— |
| Maupassant, Napsütésben | 7— |
| Babits, Herceg, hátha megjelen a tél is — | 6— |
| Green, A Blake-ház tilka | 2— |
| Sztrókay, A rádió — | 2— |
| Schmidt, Angol—magyar szótár (Uj!) — | 5— |
| Schmidt, Magyar—angol szótár (Uj!) — | 4— |
| Karinthy, Hogyan kell banni a térfiakkal — | 1:50 |
| Tankó, Kant Immanuel — | 1— |

Uj vasuti menetrend!

Füredővonatok! — Arany díjszabás

Teljes ára 24,000—

Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében a főposta mellett.

Darabos MÉS Z és oltott

az összes építkezési anyagok

Prima darabos porosz szén

aprított és hasáb TŰZIFA

azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA fatelep,

Isptóly utca 3/b. Telefon 785.

“ELEKTRA”

cégt. Gold Sándor.

Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanárak villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

Kitünő menetelű fűszerüzlet

a főtérhez közel

nagy vevőkörrel, egy hatalmas gyártelep löszomszédságában, mely vevői közé tartozik, teljes berendezéssel együtt

700 aranykoronáért most megszerezhető. — Biztos megélhetés! Cim a kiadóban.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Nem hirdet, hanem!! SZABÓ ES ZENGEVALD
árut olcsón ad!! rőfös- és rövidáru üzlete
SZENT ANNA-UTCA 3.
Harisnyák, keztyűk megérkeztek!

MEGNYILT

Kerékgyártó László

kézimunka- és rövidáruüzlete

SZENT ANNA-UTCA 6.

Kézimunkák iparművészi összeállításokban

Óriási occasio! Óriási occasio!
HAVAS harisnyaáruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmul szenzációs olcsó árraim!
Ezen árak csak e hó végéig érvényesek!

Harisnyák		Rendkívüli árak!
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1mtr Opál baliszt I-a
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr granadin 120 cm. szeles szezonutáni leszállított árban
1 pár legfinomabb francia fátol	66000	1 mtr baliszt schifon 140 cm. szeles, különlegeségű minőség
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	
Selymek		Vegyés-árak
1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 dkg gyapjufonal I-a angol
1 mtr marocain nehéz selyem	250000	1 drb férfi zokni I-a sodrott
1 mtr I-a Japoné	125000	1 drb nyakkendő
1 mtr I-a Taftalin selyem	78000	1 drb divat kötött női kabátka
Méterárak		
1 mtr gy. pju kasán dupla szélesség, minden színban csodás minőség	98000	

Slessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tar

Ócska tankönyveket
legjobb árban vásárol
ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA
PIAC-U. 26. sz.

Rádió-könyvek!

Molnár: A rádiótelefon ...	7—
Balog: A rádiótelefon ...	6—
Incze: A rádiótelefon a gyakorlatban ...	4—
Sztrókay: A rádió ...	2—
Horváth: A rádióamatőr kézikönyve ...	8—

Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.
Aktuális! Mindenkit érdekel!
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebb árban készülnek
Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

LEGSZEBB KALAP
LEGOLCSÓBBAN
HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Bőrkabátok festését
felelősséggel — vállalom. —
Bekecseket készítek.
ADLER JENŐ
szűcsmester, Batthyány-utca 2.

Menekült óras
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.
Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

LÓSZERSZÁMVERETER, BUTORVERETEK, ÉPULETVASALÁSOK
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Sirkövek
minden minőségben leszállított árakban
Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Rajzzal és kétszínűvel díjtalanul szolgálók. — Temető munkát olcsón vállalunk.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

APRÓ HIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

EXPORTNAK level ment az Egyetértés kiadójába „Negligáltól”. 1533
„EXPORTNAK” levelét későn kaptam, értesítést várja „Negligáltól”. 1532

VÉTEL

SÁRGARÉZ hulladékot vesz Piros Béla lakatosműhelye. Péterfia 32.
VESZEK butorokat, diványokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-u. 8. 1194

ELADÁS

REDÖNYLEMEZ és redőnyalkatrészek raktáron Piros Béla lakatosműhelyében. Péterfia 30.
EGY NAGY vendéglői jégsekrény eladó. Értekezni Piac-utca 79. vendéglősnél. 3502

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szereshető be Emerich Samu cégnél. Kenyérpiac.
NAGYON szép kerti ház eladó. Cim Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

KARTON 21000, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, sokféle 6000 Guttmannál. Csapó-u. 99.
RŐFŐS áruban legolcsóbban csak Guttmann Dávidnál. Csapó-u. 99.

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében. Csapó-utca 88.
ÉPÜLET- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

MARADÉK áruház. Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknek ár-enegetmény.

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron.
IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szereshetőek be Erkö cipőáruházban

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőtös posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Degenfeld-tér 8.

FESTÉKEK, lakkok, zománcok különleges szobanádó-lakkok, karbonium kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél. Arany János-utca 10 (az udvarban.)

ORVOSI rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál. Miklósu-u. 5. szám.

HÁLÓK, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szereshető be.

PORCELLÁN üvegekészletek, vázák, dísz tárgyak, aufsatok, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koczánál, Kálvintér. Tanuló felvétetik.

EGY íróasztal és egy antik hétfiókos komód eladó. Augusztus szanatórium a gondnoknál. 1517

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

SZÖNYEGEK, függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlík stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél. Debreczen. Kossuth. 19.

SÉRVKÖTŐT, haskötőt, gumiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhető Tóth Gyula és Sesztina cégnél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispotyály-utca. Telefon 646. Gyári árban.

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakk-árak Weisz festéküzletében. Hatvan-u. 8.

CARBOLINEUM kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

JÓ CIPŐKET olcsón csak a Bika melletti cipőgyárúrházban lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glück cipőáruház. Piac-u. 9.

NEM REKLÁM. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenytárai elősmertek festőkben, vásznakban, kanavásznak és zeffrekben, hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 101. Ügyelje a kékre festett kirakatot.

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

KEZTYŰK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház. Debreczen. Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

ZONGORA, Wirth gyártmányu, alig használt, terméért vagy pénzért eladó. Veres-utca 22. 1419

BETONCSERÉF kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbesztpala, fo-lvamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cement-árugyárban Debreczen. Kishégyesi ut. 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosárkocsik olcsón Emerich Samunál, kenyérpiac.
KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88.

ECET ugorka elrakásához kitűnő minőségben gyári áron Királynál kapható. Degenfeld-tér 11.

KÉPKERETEZÉS, ablaküvegezés, gittőzés, befőttes, uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koczánál, Kálvintér. Tanuló felvétetik.

SAJÁT érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rőtös, vázon és kézműáruházát. Kizárólag csak jó áru. Alapítattott 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyvelni!

PUCH KERÉKPÁROK, Dunlop De-kagumák, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek. Nagytelomnál.

EDISON elektrotechnikai és rhonzműves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállalat: villamos világítási berendezéseket, motorok, dinamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legújanyosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalk. Gay és Ehrlich.

MINDENNEMŰ kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpi-tozását, új kocsik megrendelését jutyányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

MÁRVÁNYLAPOK, mosóteknő, fa-ágy, vaskályha eladó. Teleki-u. 44.
VADÁSZFEGYVER, 16-os Lancaster eladó. Deák Ferenc-utca 17. 1509

12 MÁZSA gabonaszalma, 3 mázsa pelyva sürgősen eladó. Érdeklődni Csapókert, Jánosi-utca 27. Megtekinthető a házáraktanyával szemben. 1516

ÉPÍTKEZÉSHEZ nagyobb mennyiségű új deszka és lécs eladó. Gólya-u. 9. sz. 1510

PORTLAND cement kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.
UJ és használt kocsik raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutyányosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-utca 34.

BOROSHORDÓK használt, jókarban 100, 500 literig eladók. Hatvan-u. 9. 495

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbavéget mindenkinél ajánlok. 576

HENCSEREK, plüss-, szövet-, bőrvászon, diványok, afrik löször matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kapható. Debreczenszky kár-pitosnál, Halköz 8. Javításokat jutyányos áron vállalok. 663

ELADÓ a Széchenyi-ut 21, István-ut 26, és 28. szám alatti telek, beköl-tözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cse-lédzoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gümölcsösselel, kony-haj veteményessel és virágos kerttel. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

ELADÓ a Csere-szélben, árokrét melletti öt és fél katasztrális hold prima homok föld. Értekezni Csapó-utca 99. Bakóczválnál. 1171

ELADÓ háló, ebédlő, konyhaberendezés, Garderob-szekrény, asztalok, székek, Schöberl-ágy, hencser, több butorok. Széchenyi-u. 8. 1200

3 DRB. boroshordó kb. 35 hlt. jókarban levő eladó. Ügyanott egy jó családból való zsidó fiu teljes ellátással tanulónak felvétetik. Cim a Független Ujság kiadóban. 1420

ELADÓ 17 soros, teljesen jó karban levő vetőgép, öntött és egyéb vas gépkatrészek. Jókai-utca 19. 1559

PLÜSCH DIVÁNY teljesen jó karban levő eladó. Péterfia 30. II. lép-es-obbra. 1558

SZIJ KÖTŐFÉKEK, majdnem újak olcsón eladó Péterfia 30. II. lép-es-obbra. 1557

KONYHA és egy öntött vaskályha eladó. Péterfia 30. II. lép-es-obbra. 1556

ELADÓ ebédlő asztal, 6 szék, konzoltör márványval, óratok, sim-bafomszék, kis asztalok, kertti székek, stélázi, polituros csizmahúzó. Szent Anna-utca 20. 1555

FLÖBERT, Browning gyártmányu. engedéllyel és tölténnyel eladó. — Péterfia 30. II. lép-es-obbra. 1554

CSIBUK szépen kiszíva ébenfa. borostyános szárral eladó. Péterfia 30. II. lép-es-obbra. 1553

TEJESKANNÁK 15—25 literesek eladók. Péterfia 30. II. lép-es-obbra. 1552

GRAMOFON fatölcséres 45 drb. le-mezzel eladó. Péterfia 30. II. lép-es-obbra. 1551

ELADÓ Vargakert, Hecceg-utca 11. berendezés, gyógytárnak is jó. 1550

KERITÉS oszlop akác 59 drb. eladó. Deák Ferenc II. Fairoda. 1549a

A NAGY BOCSKAI-KERTBEN 800 négyszögöl szőlő terméssel együtt eladó. Értekezni Sas-u. 2. Ven-déglőben. 1549

ELADÓ HÁZ Honvéd-u. 36. sz. azon-nali beköltözésre, gazdálkodónak nagyon megfelelő. Van 3 szoba, 2 konyha, 3 kamara, istálló, kocsiszin, disznó- és baromfiudvar, kut, sötét pince. 1548

OLCSÓN adok bizományba vásárra női- és gyermekruhákat. — Cim Egyetértésnél. 1541

EGY kiváló hangverseny-cimbalom hárommillióért eladó. Szent Anna-utca 20. 1547

CSAPÓKERT melletti Geréby-telep. Fülöp-utca 10. számu, 300 négyszögöl telkű házamat eladom, vagy városi bányagy kistelkű házat el-cserélem. Ügyanott tenyész ezüst-nyulak kaphatók. 1531

KITÜNŐ minőségű gumi abroncsok kaphatók Nagy János és fia szii-gyártóknál. Széchenyi-utca 1. 1566

ELADÓ 2 szilárd, 1 fejős kecske, fűr-dőkád, lucernás, árvaszalma, egy méhesalád, tengeridaráló, betonblok téglák, cserének, üres üvegek. Acél-utca 37. 1564

ELADÓ egy irodai 9 fiókos íróasztal 800.000 koronáért, 1 irodai egyszé-rű divány 700.000 koronáért, 1 ru-haszkrény 950.000, 1 íratszekrény 450.000, 1 könyvespolc 80.000, 1 asztali villanvlámpa 90.000, 1 csi-szolt fali tükör 800.000, 1 tizedes mázsa sulyokkal 500.000, 2 vízhat-lan ponnya 150.000, 1 fűrészbak fűr-resszel 160.000, 2 kárpitostábla 44.000, 3 stoor rud 60.000, 1 könyv-szekrény, íróasztallal kombinálva 2 millió 500.000 koronáért. Piac-utca 44. aító 5. 1563

HENCSEREK, plüss-, szövet-, bőrvászon-diványok, afrik, löször mat racok, ruzanvos ágybetétek, sza-lon- és bőrgarnitúrák stb. készen kaphatók Préz kárpitosnál. Hat-van-u. 41. Telefonhívó 12—33. Javít-ásokat jutyányos árban vállalok. 1560

FRISS GOMOLYA kapható Péterfia utca 9. sz. a. 1561

SZANDÁLOK olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél. Degenfeld-tér, kenyérpiac.

POSZTÓHULLADÉKOT magas árban vásárolok. Libándy. Debreczen. Péterfia 4. 3496

KIRÁLYBALZSAM békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban. 97

KIJÁTSZOTT erős hangu prima hegedű eladó. Petőfi-tér 12. Fodrász-üzlet. 1443

A LEGJOBB aromás, zamatos kávék frissen pörköelve Királynál kaphatók. Debreczen, Degenfeld-tér 11.

CSOKONAI-UTCÁN 3 szobás lakás, fürdőszobával, jutyányosan, sürgősen eladó. Hock iroda. Szent Anna 4. 1411



zen. 189. szám

zláv

me jelenti: telveket a ésről foly-vezevük a több évre garatálja sát a Bal-

Isztét yzónál

nti: iszterelnők Bud János iszterekká akik tár-cről tettek

Gödöllőre ent meg a : Pardra. Itt említ- helvettes a érkezett

t en

z egyik veszett. s ennek sőtötták, magat ndr az

're gya-ltabb is, 'anában og értel-ret okoz-enedék- sokkal idegen érelt je-llügymiz eset-vendé-a inter-

lánlot-girónak

isára a most ant an-állító-figyel-te hoz-étezer amit a ható-lságíró mra,

örökben feilem-őt ad-

z nines Förster tartóz- . amie

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős allg használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

"METEOR" folytonzó kályha eladó vagy cserékályhával elcserélhető Benkónél. Könyök-utca 10. 1438

HÁLÓK, kemény és festett legolcsóbban kapható Hatvan-u. 63. 1467

ANTIK garderober-szekrény, empire stílusú berakásokkal eladó. Hatvan-utca 4. 1477

ELADÓ 1 ebédő szőnyeg 3x4 nagyságban, ebédő és háló csillárok. Vár-utca 7. sz. 1483

BOROSHORDÓK 100-800 literig és káposztás hordó, szóffát ászok fák eladó. Hatvan-u. 9. sz. 1486

KERESLET

LAKATOS tanulókat felvesz Piros Béla lakatosműhelye. Péterfia 32.

ELCSERELNEM egy szoba, konyha, spejzből álló lakásomat hasonlóvá, vagy nagyobb. József kir. herceg-utca 63. 3501

DUGOVITS TITUSZ-UTCA 9. számú modern ház, beköltözhető 3 szobával eladó. Hock iroda, Szent Anna-utca 4. 1498

ÜZLET főtéri berendezéssel vagy anélkül eladó. Cim a Debreczen kiadóhivatalában. 1499

EGY jóforgalmu sítóde azonnal átadó. Cim a Tízantúli Hírlap kiadóhivatalában. 1500

FATELEP, Hajdusozsólón 30 év óta fennálló épületfa és tűzifa üzlet sürgősen átadó. Tárgyal: Weinberger Jenő fakereskedő, Debreczen, Szoboszlai-ut 1. 1494

HADIÓZVEGYEK, rokkantak napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimny labda árusításal. Klein, Bethlen-u. 76. Értekezhetni: d. c. fél 1-ől fél 1-ig. 1505

HASZNÁLT deszka anyagok, aítók, bélések eladók. Gólya-utca 9. 1511

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

RÉGI FAÜZLETHEZ kevés összeggel társat keresek. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 1522

FÉNYKÉPEZŐGÉPET keresek megvételre. Szíves ajánlatokat a kiadóba kérek „Amateur” jellegére. 1451

HÖLGYEIM! Gépszur keskeny és széles ondizés, piffszérozás, gombbehuzás Szilágyimű. Széchenyi-u 1. sz. 912

TANULÓK, Kovács, kerékvártók, fénvvezők felvételnek Neulander kocsiházában. 992

PÖLDÉT bérbe keresek 100-200 holdig. Kovács, Darabos-utca 17. 1282

SEGÉDET felvételre keres Király István fűszerkereskedő. Komoly, idősebb urak ajánlását kérem. 1325

VIDÉKI tanulókat teljes ellátásra elfogad kisállomás közelében Bakk Béla, Csap-utca 11. balra. 1352

NŐI VARRÓDÁNAK egy nagy, szépen burtozott szobát bérbe keresek központban. Cimeket Hajdúföld kiadóba kérem. 1378

ISKOLÁS gyermekeket teljes ellátásra elvállalok. Cim a kiadóban. 1417

TELJES ellátással felveszek intelligens felsőbb iskolai diákokat. Felvilágosítással szolgál a Közzük-segéleti áruház. Csapó-utca 9. 1426

JÓL bevezetett helyi és vidéki utazók keres Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. sz. 1468

FÜSZERBEN teljesen jártas leányokat keres: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. 1469

PINCÉR tanuló felvételnek Albert Belvárosi éttermébe. 1471

CIPÉSZSEGÉDEK állandó munkára felvételnek Blauder, József kir. herceg-utca 35. 1472

A HADHÁZI vonalon, a Boeskaikert állomástól 6 pernyire, a Rákóczi-kertben 900 négyzetméteres ház hely eladó. Szőlősné. 1475

URIASSZONY vállal mindennemű kézimunkát utányosan. Pianinót, vagy zongorát bérelnék. Cim a kiadóban. 1530

VIZTARTÁLY, 1500 literes, faburkolattal, vassinekel eladó. Hatvan-u. 4. sz. 1478

KOCSI, négyüzlésű, scharabau, könynyű, finom kivitelben eladó. Hatvan-utca 4. sz. 1479

GYÁRTELEPNEK alkalmas 935 négyzetméter terület eladó. Hatvan-u. 4. sz. 1480

MESTER-UTCA 25. számú ház, nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 1481

PERFEKT gépiró másolást vállal akár diktálásra estéli órákban, akár otthonra. „Jogszigorló” jellegre kiadható. 1353

ANYAHELYETTESNEK aiankzik uriaszony 11 éves leánykával, 6 millió pénze van, üzleti célra átengedi. Személyes megkeresés. Arnold-u. 15. Nefliss-telep. 1540

SZERDÁN délben a Csapó-utcai villamoson tévedéshől elvittek egy barna csomagot. Kéri a tulajdonos az illetőt, hogy a csomagot Nyil-utca 79. szám alá fűszerüzletbe adja be. Weigand Antalnál. 1543

EGY jó munkás csizmadiaségédet keresek. Szent Anna 12. 1544

KERESEK megvételre 40 mm. vágott tölgyfát. Szepeanov, Darabos-utca 44. sz. 1545

KERESTETIK 12-14 éves fiúgyereket kondának. Törekvet veszek. Jókai-utca 19. 1546

KERESZTYÉN uri családnál 2 középiskolás urikéany teljes ellátásra felvételnek. Ugyanott zongora használat. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1565

FÜSZERANGRÓ segéd fiatal és egy gyakornok felvétetik Adorján és Mandel cégnél. 1526

BÖRGARNITURÁT kéz alatt megvételre keresek. Roboz, Szent Anna-u. 5. 1527

2. ESETLEG 4 középiskolát végzett fiút tanulóknak és kintutókat felvesz Boeska könyvüzlet, Hatvan-utca 15. sz. 1490

HÁZVEZETŐNŐ aiankzik, intelligens, ki a házvezetés minden ágában jártas. Cim a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában. 1491

NŐTLEN, földműves-iskolát végzett gazdát keresek Ádám-pusztai gazdaságomba azonnali belérésre. Moldoványi Ferenc, Nagykerék. 3509

EGY jó tanuló fizetéssel felvétetik Mandel és Schwarzkopf bőrüzletébe. 1529

CSEPLEST VÁLLALOK jó magánjáró géppel. Jó munkáért legmesszebbmenő felelősséget vállalok. A gép munkában megtekinthető a szoboszlói kövesútfele az ordódi állomással szemben. Kovács Imre géptulajdonos. 1530

EGY FIU kocsiztal tanulóknak felvétetik Gattstein kárpitosnál. Püspök-palota. 1342

VEGYES

INGYEN lakhat, ha elcseréli modern négy szobás lakását nagyon szép három szobás kerti lakással. Cim a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában

ÓRA ÉS ÉKSZERJAVÍTÁSOK 2 évi jótállással készülnek. Levélhívásra házhoz megyek. Törő aranyat, ezüst érmeket legmagasabb árban veszek. Pollák ékszerész Piac-utca 79. sz.

SZÜCS MUNKÁKAT utányosan készit Altman szücs, Miklós-utca 22. 3475

VILLAMOS motor készüléket, új tekereslést készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

VILLAMOS motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javit, tekeresl Elektrotechnikai vállalat. Csapó utca 19. udvarban.

SAPKAKÉSZÍTÉS PIAC-u. 6., Schön csemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készit a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépell kalapok készitését és vasalását vállalja.

EGYSÉGÁR 175.000 korona női kivágott 1 pontos, 2 csattos és félfűzős cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara épület. Verbczy-utca.

KLINGER JÓZSEF címfestő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtáblafestést, mázolás, Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

ELŐRAJZOLÁST, himzést legolcsóbban Szent Anna-u. 2. Kézimunka-üzletben.

LENGYEL fest, tisztit legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

LIENER BÉLA fényképészeti műterme állandóan nyitva, vasár- és ünneppapokon is.

MUTASSA MEG rossz fogát, műfogát Vár János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kollégium mögött.)

MÁTHÉI JÁNOS vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kivánatra költségvetések és tervek készitettek. Raktáron kutszivattvuk, angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3-21.

PARKÉTYANAG, kertigarnitúrák, szekérkerékek, löcsök, agyak, szénaigijűtők, vetőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmér Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar rt. Pestsztyn lörcinzi Parkétygyár vezérképviselete.

VÁSÁRVASÁRNAPRA, aug. 10-11-re ügyes, élelmes férfiak, asszonyok napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimny-labda árusításal. Klein, Bethlen-u. 76. Értekezhetni d. u. 7-8-ig. 1506

BUTOR KIÁLLÍTÁS, színház átjáró Csapó-utca 17. sz. Szántó kárpitosnál. 1508

BUTOROZOTT szoba szép utcai különbejárattal 2 személyre kiadó. Timár-utca 5. 1515

LAKÁSCSERE. Négy szobás lakásért, mely város szívében van és az első 18 hónapban ingyen lakható, kerestetik 3 szobás lakás vízvezetékekkel. Cim a Független kiadóhivatalában. 1523

MINDEN háztulajdonosnak kell az új aranykorona beosztású házhérfizetési jegyzék. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. papirkereskedésében. 1458

MŰVÉSZI fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképésznél készülnek. Piac-utca 43. 3445

IRÓGÉPEKET, varrógépeket jótállással javit Mechanikai műhely. Csapó-utca 19. az udvarban.

BETON munkákat legolcsóbban készit Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

VANGOR ANTAL épület és burtoasztalos készit és javit minden szakmába vágó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

VASESZTERGÁLYOS gyalu és maró munkát legprecízebb kivitelben készit. „Kultura” fémlemezárugyár, Hunyadi-utca 1.

SAJÁT műhelyemben készült fényezett hálószoba, konyha berendezés, kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos Deák Ferenc-u. 10.

MEGRENDELÉSRE finom öltöny másfél milliótól, fazondíj négyezeréztől. Piskolthy uriszabó üzletben, Kossuth-utca 58. sz.

KEVÉS pénzért jó ruhát venne Véghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horozhnál kaphatnak. Vár-utca 2.

IPAROSOK!
Színes munkásting 45000 K.
zefir ing 50000 K.
zefir ing I. 58000 K.
lábravaló sárga 30000 K.
lábravaló fehér 38000 K.
Révész áruházban Csapó-utca 21

RÉSZLÉTFIZETÉSRE is az aladást sürgősen megkezdttik. Friedmann Ignác és fiai Piac-utca 65. (Szent Annával szemben.) 237

LEGFORGALMASABB helyen üzlet-helyiség kiadó. Értekezni Erzsébet-utca 50. háztulajdonosnál. 1350

ELCSERELÉLEM egy szoba, konyha, spejzből álló lakásomat. Böszörményi-ut 20. sz. 1460

HASZONBÉRBE adó 450 holdas biharmegyei birtok 1925 októbertől. Értekezhetni: Thury László ügyvéd Debreczen, Kossuth-utca 29. 1461

MODERN négy szobás lakás minden komforttal kiadó. Csinos kétszobás lakásom elcserélem kisebb központival. Ügynökségi iroda. Hajó-utca 16. sz. 1463

NAGY KOCSIRAKTÁR. Használtat becserélek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsiházában. 3487

BUDAPESTEN, az Aréna-uton levő 2 szobás, konyhás földszintes lakásomat elcserélném debreczeni három szobás, konyhás szerény lakással. Cim az Erzsébet-utca kiadóhivatalában. 1040

TISZTVISELŐK részére elegáns öltönyöket, olcsó árak mellett készit részlete is Braun, József kir. herceg-u. 35. 1534

GYÁRNAK alkalmas különálló udvarban raktárak, pince novemberre. Széchenyi-utca 48. 1535

OLCSÓ árban minden izlésnek megfelelő uri ruhákat készitünk és garderober gondozást elvállalunk. — **Lefkovits és Heimann** Püspök-palota, főbejárattal jobbra. 1536

KIADOK 10 mázsa búzát újig. Nagy Józsefné. Kálvin-tér 5. 1537

KÜLÖNBEJÁRATTAL utcai burtozott szoba kiadó. Cim Hunyadi-u. 19. Órás üzlet. 1538

FARKASKUTYA him, egy éves gyönyörű példány, két mázsa szemes terményért elcserélhető. Cim a kiadóhivatalban, vagy telefon 13-83. 1542

ELCSERELÉLEM Gyöngyvirág-u. 18. sz. házamat kerthez való házzal. Értekezhetni Möricz-u. 3. 1562

Précizios

Gépjavitóüzem

elvállal mindennemű gép, autójavitási, vasesztergályozási, furási, gyalulási, autogénhegesztési stb. munkálatok elvégzését legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi rt.

Hatvan-utca 53.

Telefon: 7-28.

Modern Autógarage

Autófuvarozás

Gumijavitás

Accumulatortöltés

Benzin, olaj, gépszir

legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi rt. Hatvan-utca 53.

Telefon 7-28.